



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

50-й год Великой Октябрьской социалистической революции

№ 230 (13075)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ОКТЯБРЯ 1967 г.

Цена 2 коп.

НОВЫЙ ГОД ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

3 АВТРА возобновляются занятия в системе партийной учебы. Новый год партийной учебы начинается в знаменательные дни подготовки к полудекамоу юбилею Советской власти и будет проходить под глубоким воздействием этого выдающегося события.

Коммунистическая партия всегда уделяла и уделяет большое значение идейной работе. В Театрах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» подчеркивается: «Партия придает первостепенное значение марксистско-ленинскому образованию коммунистов, особенно руководящих кадров, изучению идейно-воспитательной работы среди населения. Она неустанно совершенствует систему партийного образования, а также такие массовые средства идеино-политического и нравственного воспитания, как печать, телевидение, радио, кино».

По-настоящему налаженная, глубоко содержательная партийная учеба призвана способствовать выработке у каждого члена и кандидата в члены КПСС, у всех наших кадров высокой коммунистической убежденности, большевистской принципиальности, содействовать повышению авангардной роли коммунистов, активностей всего народа в решении задач коммунистического строительства.

Создавая два года назад по рекомендации ЦК КПСС новую систему марксистско-ленинского образования и обеспечивая благоприятные условия для последовательного овладения коммунистическим и беспартийным активом всеми составными частями марксистско-ленинской науки. Осуществление принципа систематического и последовательного изучения всех основных частей марксистско-ленинизма дало возможность партийным организациям и нам обогатить идеино-содержательные занятия семинаров, пол-

литшкол, школ основ марксизма-ленинизма, вооружать коммунистов и беспартийных активистов прочными и глубокими знаниями революционной теории.

В минувшем учебном году системой партийного образования в нашей республике было охвачено свыше 310 тысяч человек. В городах и селах работало более 11 тысяч начальных поллитшкол, школ основ марксизма-ленинизма, теоретических, проблемных и методологических семинаров, свыше 70 вечерних университетов марксизма-ленинизма и школ партийного актива. Итоговые занятия показали, что большинство слушателей системы партийного образования хорошо усвоили программу, приобрели определенные навыки самостоятельной работы с первоисточниками.

Положительные результаты в политическом воспитании масс, которые достигнуты благодаря новой системе партийной учебы, необходимо закрепить и развивать.

Новый учебный год в начальном звене партийного образования начнется с изучения Тезисов ЦК КПСС. Им будет посвящено два-три занятия. В программах школ основ марксизма-ленинизма, а также высшего звена партийной учебы найдут всестороннее отражение важнейшие теоретические положения этого исторического документа.

Повышение идейного уровня и действительности занятий в системе партийной учебы, развитие у слушателей живого интереса к теории, жажды знаний, в первую очередь, зависит от пропагандистов, их теоретической подготовки, методического мастерства. Поэтому партийные организации должны неустанно улучшать подготовку пропагандистских кадров, оказывать им систематическую глубокую, теоретическую и методическую помощь, шире привлекать к пропаганде марксистско-ленинской теории, героической

истории КПСС, славных революционных традиций народов Советского Союза, работников общественных наук. В этом отношении в республике проводится определенная работа. Недавно, например, в Тбилиси, Кутаиси, Сухуми, Ватуми, Цхинвали, Зугдиди, Телави, Тори были организованы восьмидневные республиканские зональные курсы для пропагандистов по политэкономии, на которых прошли подготовочную работу около 1.600 человек. Предусмотрено провести совещание-семинары руководящих постоянно действующих семинаров, пропагандистов горкомов и райкомов партии, организовать повсеместно курсы по подготовке пропагандистов — философов для школ основ марксизма-ленинизма.

Необходимо и впредь всемерно совершенствовать методическую помощь руководителям школ, семинаров и кружков, обеспечивать их наглядными пособиями, техническими средствами пропаганды.

Партийные организации должны оказывать конкретную и действенную помощь комсомолу в организации политической учебы молодежи, привлекать опытных пропагандистов и руководству комсомольской политической учебой, организовывать их теоретическую и методическую подготовку.

С первых же дней нового учебного года необходимо на высоком идейно-теоретическом уровне организовать занятия, вести изучение программы в органической связи с Тезисами ЦК КПСС, научно раскрывать и объяснять слушателям исторический полувек опыта борьбы Коммунистической партии, советского народа за победу идей марксизма-ленинизма, всесторонне показывать современный этап коммунистического строительства, его особенности, сложность задач.

Совершенствуя систему партийного образования, повышая идейно-теоретический уровень идеологической работы, партийные организации самым сполна обеспечивают коммунистическому воспитанию трудящихся, дальнейшему росту их политической и трудовой активности, новым успехам в коммунистическом строительстве.

СЕГОДНЯ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



На снимке: преподаватель математики 77-й тбилисской средней школы Д. Гондаури. Фото Г. Вахтагандзе.

ЕГО ДВАДЦАТЬ СЕДЬМОЙ КЛАСС

— Давид Захаревич! Не грустно вам каждый год расставаться со своими учениками? Ваши питомцы уходят в новую жизнь, а здесь все те же уроки, те же формулы.

— Немного грустно, конечно... Но насчет «всех тех же уроков» вы неправы... В голосе Давида Захаревича Гондаури, преподавателя математики 77-й тбилисской средней школы, слышатся нотки протеста. Видно, не впервые ему приходится вести спор на эту тему, опровергать новость почему-то распространяющуюся, что работа учителя из года в год одинакова. Так думают обычно те, кто не знаком с трудом педагога, не ощутил самого а нем главного — творчества. Но Давид Захаревич знает. И потому говорит о своей работе с увлечением и горечью.

— В нашей школе я преподаю 27 лет. И поверьте, не припомню два абсолютно одинаковых урока. К каждому из них готовился по-новому, — иначе не получится контакта с учениками, не вызовешь их интереса, а без этого не пробудить в ребятах тяги к знаниям, которая должна стать привычкой, превратиться в жизненную потребность... Когда этот внешне сдержанный человек начинает рассказывать о школе, он весь преображается. Из-под очков на собеседника внимательно и строго смотрят по-молодому горячие глаза.

40 лет назад переступил Давид Гондаури порог шко-

лы, которая сегодня носит название 77-й тбилисской, пришел учиться в первый класс. Как давно это было! При второй его встрече с родной школой Александр Николаевич Джибладзе, Григорий Бегларович Кобаидзе и другие педагоги стали называть своего недавнего ученика уважительно — коллега.

Три поколения учителей работают рядом, но различие их мастерства, потому что многое дается опытом, в опыт приходит с годами. У Давида Гондаури он насчитывает около трех десятилетий. Трудно измерить отдачу педагогического труда. Но можно. Она — в знаниях, характере, стремлении к работе, которым отдает частичку самого себя. Да и в самой школе часто остается сделанное учителем.

Почему, например, физику и химию изучают в специальных кабинетах, а математику нет? Давид Захаревич задумал организовать первый в школе математический кабинет. Сегодня оборудованию кабинета может позавидовать любая школа. Гордость учителя — приборы и пособия, сделанные руками самих ребят. За них в 1962 году школа была награждена бронзовой медалью Выставки Достижений Народного Хозяйства СССР.

Газеты бывают разные — маленькие и большие. Тираж стенгазеты «Юный математик» — один экземпляр, периодичность выхода — один номер за четверть учебного года. На популярность среди

читателей это не влияет. Школьники узнают из нее много интересного о математике — прародительнице всех точных наук, о воспитательных школах, избравших ее делом жизни.

В школьном математическом музее у Давида Захаревича до сих пор хранятся пожелтевшие листы контрольных работ лучших учеников разных лет. Каждая — воспоминание, как будто восторженное. Вот тетрадь Амалии Местаришвили. Смышлявый был мальчик. Сейчас работает над докторской диссертацией в Серпуховском физическом институте под Москвой. Николай Вартанов, Людмила Седунашвили, Нугзар Кордзая, Мераб Квицидзе — кандидаты физико-математических наук. Этот список можно было бы продолжить. Ученики Давида Захаревича сегодня работают в институтах физики и кибернетики Академии наук Грузии, читают лекции в Грузинском политехническом институте.

В чем же кроется тайна педагогического «вмгания» Д. Гондаури, которая позволяет ему на всю жизнь привить своим питомцам любовь к математике? Чтобы разгадать «тайну», за последние три года на уроках Давида Захаревича побывало свыше 500 преподавателей математики из различных уголков Грузии. Этим заняти и ученым. Недаром 77-я школа стала базой для Института педагогики.

Д. ПУКАРАДЗЕ.

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

БАТУМИ. (Корр. «Зари Востока»). На предприятиях города проходят многолюдные митинги, участники которых высказывают единодушное одобрение постановлению Пленума ЦК КПСС, которые вошли в нашу жизнь новым ярким проявлением заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа.

На Батумском судостроительном заводе на собрании с информацией о работе Пленума ЦК КПСС и принятых им постановлениях выступил директор завода Э. Малазония.

Начальник отдела труда

и зарплаты Н. Павловский сказал:

— Судостроители с большим удовлетворением встретили постановления Пленума. Мы еще шире развернем социалистическое соревнование в честь знаменательной даты — юбилея Октября.

Взволнованно прозвучали на митинге коллектива Батумского механического завода выступления кузнеца В. Мерквиладзе, токаря В. Мальхина, давших слово каждый день, каждый час своего труда посвящать успешно выполненным коллективом завода юбилейных обязательств.

Ответим ударным трудом

С большой радостью мы встретили решения состоявшегося на днях Пленума ЦК КПСС, Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению благосостояния советского народа». Каждая строка документов Пленума проникнута заботой о человеке.

Я и мои товарищи считаем, что ответить на это мы можем только одним — ударным трудом.

План девяти месяцев юбилейного года я реализовал досрочно и с превышением — на 105 процентов. К главному юбилею Октября обещаю с превышением выполнить и свои социалистические обязательства, принятые в честь предстоящего всенародного праздника.

Н. ТАДГАЕВ, штифовальщик мельничного цеха Цхинвальского лескомбината.

СЛОВО ВЕТЕРАНА

С большой радостью встретили в нашем селе материалы Пленума нашей партии и Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению благосостояния советского народа». Партия и правительство вновь проявили большую заботу о советских людях. Сельские труженники особенно благодарны за новые меры по пенсионному обеспечению колхозников.

Из прошлых мной 60 лет сорок пять я посвятил работе в колхозе. Четыре века руко-

вожу бригадой. Я удостоен ряда правительственных наград, в том числе высшей награды Родины — ордена Ленина за получение высоких урожаев винограда. Я горжусь, что мой скромный труд заслужил такую оценку. Несмотря на пенсионный возраст, я полон сил и буду самоотверженно трудиться на благо нашей любимой Родины.

Ш. БАНДЗЕЛАДЗЕ, бригадир колхоза села Опшканти Цхалтубского района.

ПРАЗДНУЮТ ПЕДАГОГИ

30 сентября в Государственном театре музыкальной комедии имени В. Абашидзе состоялось торжественное заседание, посвященное Дню учителя. В зале собрались работники народного просвещения, мастера педагогического дела и воспитания, представители советских, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Заседание открыл выступительным словом председатель Грузинского республиканского комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений Л. Магалаперидзе.

С докладом о работе 75-тысячной армии грузинских учителей, о лучших педагогах республики, о задачах обучения и воспитания подрастающего поколения выступил первый заместитель министра просвещения Грузинской ССР, профессор У. Оболадазе.

Учителей приветствовали видный ученый, академик Академии наук республики, член-корреспондент Академии наук СССР Г. Ахвледиани, секретарь Тбилисского горкома комсомола В. Алавидазе, учительница тбилисской средней школы № 62, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Е. Капанадзе.

Тепло встретили участники заседания театральное общество и школьники республики.

В заседании приняли участие заместитель председателя Совета Министров Грузинской ССР В. М. Сирадзе, секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Э. А. Квачадзе, секретарь Тбилисского комитета КП Грузии Э. А. Салунвадзе.

В заключение состоялся концерт. (ГрузТАГ).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: Созвать вторую сессию Верховного Совета Грузинской ССР седьмого созыва 26 октября 1967 года в гор. Тбилиси.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.

Тбилиси, 30 сентября 1967 г.

ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО!

Россия! Это слово вмещает в себя безгранично много — обаяние природы и раздольные песни. Богатырскую удачу и щедрость души. Россия — это великая история великого народа, это родина Ленина и ленинизма.

И недаром вокруг России, поднявшей над миром знамя Великого Октября, сплотились свободные советские народы. По праву старшей сестры Российской Федерации заветная Родина, посвященный полудекамоу юбилею Советской власти.

В столице Родины — Москве четыре месяца назад начался исполненный глубокого смысла праздник братства. Сюда принесли дары своего сердца, свое вдохновенное творчество сыны и дочери солнечной Армении и высокогорной Киргизии, знойной Туркмении и республиканского Молдавии. О светлой юви родного края поведали здесь посланцы с берегов Балтийского моря, Днепра и Немана, казахских степей, нефтяного Баму, Украины, Грузии, Узбеки, белорусы и таджики передавали друг другу заветы великого братства, сблизившего в одну семью народы Советского Союза.

И вот, 29 сентября в Кремлевском Дворце съездов прозвучала песня во славу дружбы и нерушимого един-

ства советских народов, во славу Ленина и Коммунистической партии. Концерт мастеров искусств и художественной самодеятельности с Российской Федерации стал торжественным финалом патристического змотра, в котором участвовали лучшие творческие силы всех пятнадцати республик.

Все померла обширной и разнообразной программой были образным рассказом о том, как много дала Советская власть народам России. В праздничную радугу концерта каждый народ внесли свою неповторимую красоту. Но национальное своеобразие подчеркивало то, что одинаково близко всем, что говорит об исторической и духовной общности народов-братьев. Это прежде всего проведение о революции — «Патетическая оратория» Г. Свиридова, новая песня В. Мурадели «Есть у революции начало».

Шесть миллионов артистов-любителей участвовали во всероссийском смотре народных талантов. «Глубокая разведка» в самой гуще массового искусства открыла новые имена, новые таланты, которые по праву были удостоены чести выступить в Кремле.

Слагая zdravную песню, слились голоса артистов-любителей и мастеров-профес-

сионалов. В концерте участвовали Государственный симфонический оркестр Союза ССР, симфонический оркестр Большого театра СССР, духовой оркестр Министерства обороны СССР, Республиканская академическая хорвальная капелла, Большой хор Всесоюзного радио и телевидения, Государственный московский хор, хор института имени Гнесиных и студии Ленинградского университета и другие коллективы. Все они — более двух тысяч артистов — выступили в финале.

Это было впечатляющее зрелище! Праздничное шествие, возникшее в глубине огромной кремлевской сцены, разлилось по всему залу, заполнив проходы партера и балконов. Кремлевский Дворец засиял всеми красками национальных одежд народов России.

Зал вторит песне о Родине композитора А. Новикова — величайшей России, величайшей братству народов.

На концерте, прошедшем с большим успехом, присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслон, А. Н. Шеленин, В. Г. Гринин, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кузнецов, Б. Н. Пономарев и другие. (ТАСС).

От Министерства финансов СССР и правления Государственного банка СССР

О ВЫПУСКЕ В ОБРАЩЕНИЕ ЮБИЛЕЙНЫХ МОНЕТ В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВОЛСТИ

В соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР в ознаменование 50-летия Советской власти выпускаются в обращение с 1 октября 1967 года юбилейные монеты достоинством в один рубль, 50, 20, 15 и 10 копеек.

Юбилейные монеты, выпускаемые в обращение в ознаменование 50-летия Советской власти, наряду с находящимися в настоящее время в обращении монетами, обязательными к приему государственными, кооперативными, общественными предприятиями, учреждениями, организациями, колхозами и отдельными лицами во все виды платежей, а также банками, сберегательными кассами и почтовыми предприятиями для зачисления во вклады, на текущие, расчет-

ные счета, для перевода и на аккредитивы без всяких ограничений.

Юбилейные монеты имеют форму круга диаметром: — монета достоинством в 1 рубль — 31 мм, толщина по площадке — 2,10 мм; — монета достоинством в 50 копеек — 25 мм, толщина по площадке — 2,0 мм; — монета достоинством в 20 копеек — 21,84 мм, толщина по площадке — 1,70 мм; — монета достоинством в 15 копеек — 19,56 мм, толщина по площадке — 1,60 мм; — монета достоинством в 10 копеек — 17,27 мм, толщина по площадке — 1,30 мм.

Монеты достоинством в 1 рубль и 50 копеек на лицевой стороне имеют в средней части изображение В. И. Ленина на фоне серпа и молота, в левой части располо-

жены надписи «СССР» и пятиконечная звезда. На оборотной стороне монет в средней части изображен Государственный герб Союза Советских Социалистических Республик. Герб обрамлен по кругу надписью «Пятьдесят лет Советской власти». В нижней части монет расположены соответствующие надписи «Один рубль» и «Пятьдесят копеек», обозначающие их достоинства. Обрабатывающая поверхность монет достоинством в 1 рубль имеет надписи «Слава Великому Октябрю» и цифры — «1917-1967», а монеты достоинством в 50 копеек — чередующиеся точки и звездочки.

Монета достоинством в 20 копеек на лицевой стороне имеет в верхней части изображение Государственного герба Союза Советских Социалистических Республик.

Монета достоинством в 15 копеек на лицевой стороне имеет в верхней правой части изображение Государственного герба Союза Советских Социалистических Республик. В нижней части монеты цифрой «15» и надписью «копейки» обозначено ее достоинство.

Монета достоинством в 10 копеек на лицевой стороне имеет в верхней части изображение Государственного герба Союза Советских Социалистических Республик.

расположены цифры «1917» и «1967».

Монета достоинством в 10 копеек на лицевой стороне имеет в левой части изображение Государственного герба Союза Советских Социалистических Республик, обрамленного орбитами полета космического корабля. В правой части монеты расположены цифры «1917» и «1967». На оборотной стороне монеты на фоне восходящего солнца изображен монумент, сооруженный в ознаменование выдающегося достижения советского народа в освоении космического пространства. В правой верхней части монеты цифрой «10» и надписью «копейки» обозначено ее достоинство.

Образующая поверхность монет достоинством в 20, 15 и 10 копеек рифленая.



47 СВЕТ ОКТЯБРЯ СИЯЕТ НАД СТРАНОЙ ВЕРШИНЫ АРМЕНИИ



КОГДА заходит речь о вершинах этого прекрасного края, то перед глазами в туманной дымке встает серебристая седина Арарата. Он сед и зимой и летом. Это и возраст его, и мудрость вековая. Немало песен и легенд сложилось о нем жители цветущей долины. Но мне хочется рассказать об иных вершинах, о тех высотах, которых достиг армянский народ за последние полвека. За полвека потому, что национально-государственное возрождение Армении началось после Великой Октябрьской революции, ибо расцвела она и преобразилась за годы Советской власти.

Древняя, уходящая в даль тысячелетий история Ереван — один из древнейших городов мира, город, которому перевалило за две тысячи семьсот лет, история которого — неотъемлемая часть истории армянского народа, отстаивавшего право на жизнь в неравной борьбе с многочисленными захватчиками. Но не будем вспоминать о тех далеких

временах, когда, подобно огненному смерчу, пронеслись над страной гунны, персы, римляне, арабы, византийцы, сельджуки, монголы, османы... Это — в далеком прошлом... Перенесемся поближе, посмотрим, каким был Ереван пятьдесят лет назад.

Губернский город самодержавной России. Тридцать тысяч населения. Грязные, узкие улочки. Глиняные одноэтажные домишки с плоскими крышами. В городе не было промышленных предприятий. Гордились единственным коньячным заводом Шустова, городской конной, протянувшейся на три километра, маленькой частной электростанцией Аветова. Были еще крошечные заводы — мыловаренный, кожевенный и кирпичный. А рядом шумели торговые ряды, кричали на все голоса, и над всем этим царил тяжелая пелена городского.

На шумном, цветущем всевозможными красками базаре рядом с огромными весами висел большой медный колокол — своеобразные городские часы. Днем и ночью, каждый час мерный звон его оповещал горожан о том, что прошел еще один час в их тяжелой, беспросветной жизни.

Сейчас этот колокол, как память о тех временах, хранится в Ереванском краеведческом музее. Все остальное кануло в вечность.

Сегодня Ереван — средоточие крупнейших промышленных предприятий Советской Армении, центр науки и культуры возрожденного социалистической революции армянского народа. Если взглянуть на город с Норской возвышенности, то перед глазами развернется прекрасная картина. Просторные площади и прямые улицы утопающих в зелени проспектов, зеленые озера

парков и скверов, звенящие струи влетающих в небо фонтанов.

Особенно красив Ереван весной. В белой пене миндаля, в снегу черемухи, подернутой розовой зарей персиков, город цветет сказочными красками полотей Сарьяна.

Я иду по Еревану, Древний, напоенный цветущей юностью город. На фоне зари особенно красиво выглядят многоэтажные здания из разноцветных туфов. Быстрые воды Раздана делают город на две части. Через Раздан перекинулись красивые мосты. Глядясь на них, и невольно вспоминаешь, как в старые времена сходили люди к крутым берегам — шли по воду ереванцы.

Небо чистое и безоблачное. В синей дали виднеется Араратская долина, растопившаяся на сотни километров, и венчают ее вечно холодные, бешущие под

солнцем вершины Арарата. А когда спускается вечер, весь город усыпан многочисленными звездами, звездами, зажженными руками человека. Сияют они сиявшем звенящую на ветру листву и поют песню о новой, прекрасной жизни Еревана. А ведь было время, когда царские сапаны даже озеленение города считали «спрадной идеей и плодом досуговой фантазии».

Но люди разбили вековую мглу. Люди вышли переделывать мир. Это было на заре двадцатого века. Рабочие железнодорожного депо и завода Шустова собирались на конспиративные сходки. Собирались в устье реки Раздан, собирались в захолустных садах, собирались в окранных хижинах. Партия большевиков звала народ на борьбу с самодержавием. Самоотверженные революционеры Л. Тер-Осепян, Н. Лежава, Г. Мекунян, С. Чантурян и

другие вели активную работу, установив связь с Тифлисским комитетом РСДРП. Отсюда протянулась нить, связавшая их с редакцией ленинской «Искры». Изюм дня в день создавались новые социал-демократические группы. Росли силы рабочего класса, вступившего на путь борьбы.

В 1904 году, в канун первой русской революции, в Ереван приехал Степан Шаумян, сыгравший огромную роль в деятельности социал-демократической партии Армении. Степан Шаумян сплотил эту организацию, нацелил ее на борьбу против самодержавия. Великая Октябрьская социалистическая революция, передавшая в России власть рабочим и крестьянам, открыла новую эру всему человечеству. В те дни по всей Армении проходила волна многолюдных митингов и собраний, приветствующих победу трудящихся России. Но впереди еще у народа Армении были годы борьбы за торжество Советской власти, борьбы суровой и нелегкой.

И вот настал тот день, когда над Арменией звенело алое знамя свободы. Началась эпоха великих преобразований. Запел народ, и даже камни — вековое богатство Армении — зазвенели в руках каменотесов, создающих прекрасную симфонию в камне — городсад Ереван. И подымались этажи жилых кварталов, текли искусственные реки и шумели леса преобразованного края.

Но не только возрождение города и преобразование края составляло ближайшую цель молодой республики. Надо было закладывать основы социалистической экономики, закладывать на пустом месте, преодолевая голод, нищету и разруху — тяжелое наследие буржуазии.

Ереван. На снимке: площадь Ленина. (Фотохроника АрмТАГ).

дие первой мировой войны и кратковременного гостеприимства дашнаков.

Первые шаги были сделаны энергетиками, создавшими план использования водных ресурсов Армении. В 1925 году в Ереване приступили к строительству крупных гидростанций, положили начало электрификации республики. Уже через год на митинге с первыми победами и успехами трудящихся Армении поздравлял секретарь Закавказского краевого комитета партии Серго Орджоникидзе. Год за годом с вершинами на вершину поднималась Советская Армения к расцвету и изобилию.

Сегодня это — прошлое. Сегодня — на подступах к пятидесятилетию Великой социалистической революции народ Армении рапортует о новых трудовых успехах, о которых в двадцатые годы приходилось только мечтать. Промышленность, сельское хозяйство, наука, искусство достигли таких вершин, которыми может похвастаться любая капиталистическая страна. Многочисленные заводы и фабрики, чья продукция известна не только в Советском Союзе, но и за рубежом, многочисленные гидростанции, дающие свет самым высокогорным селам, Академия наук Армянской ССР, научно-исследовательские институты, высшие учебные заведения, в которых обучаются десятки тысяч будущих специалистов, тысячи средних и неполных средних школ, двери которых распахнуты сегодня в каждом селе, — вот лицо современной Армении, Армении, дерзавшей, строящей, создающей. Современная Армения — это вдохновенная творческая мысль братьев Алиханяна, это новые страны, вписанные в науку Мергеляном, это чарующие мелодии Вабаджяна и соловьиная трель Гаспаряна.

Пришли настоящие хозяева республики, которым дорога созданные предками в древнейшие времена па-

мятники искусства и литературы, которые дорожили ими и воспевают их, как воспевают Армению из глиняных построк, сделав ее цветущим, прекрасным краем.

...Тридцать лет назад вместе с делегацией натаевских колхозников, которые уже тогда соревновались с колхозом Октябрьского района, я побывал в Армении. Когда мы проезжали по Арагатской долине, председатель колхоза остановил машину, спросил нас сойти и оглядеться вокруг. Повсюду шумели поля. Зеленеет садья. Намзак рукой, председатель сказал:

— Посмотрите, Арарат вас встречает стоя. Встречает, как самых близких друзей и желанных гостей!

Мы взглянули. И стоял Арарат. Стоял, как великан, и легкая дымка облаков пыла под его усапанной сединами вершиной.

Председатель улыбался. И я до сих пор помню эту улыбку. Яркая, открытая, она, как и Арарат, показала мне вершину дружбы нашей. Так пусть же всегда сияет эта улыбка! Улыбка близкого друга, с которым мы вместе боролись за счастье, — улыбка братской Армении.

Элизбар ЗЕДГИНИДЗЕ.
(Спец. корр. «Заря Востока»)
г. Ереван.

Посланцы Эфиопии

Профсоюзная общественность республики с большой теплотой принимает у себя делегацию Конфедерации эфиопских рабочих союзов (КЭРС). Ее возглавляет член исполкома КЭРС Месфил Хабр Минаел. В состав делегации входят руководящие работники конфедерации, председатели национальных профсоюзов.

В субботу посланцы Эфиопии были приняты в Грузинском республиканском Совете профсоюзов. Гостей приветствовал председатель Совпрофа Ш. Д. Кинадзе. В ходе беседы он ознакомил представителей конфедерации с многогранной деятельностью профессиональных союзов в Грузии, объединяющих 1.300 тысяч рабочих и служащих.

Тов. Кинадзе представил членам делегации, присутствовавшего на приеме доктора Тбилисского университета В. Г. Махарадзе, автора книги «Грузинские документы из истории русско-грузинско-египетско-эфиопских отношений 80-х годов XVIII века». Он передал свою книгу в знак дружбы между советским и эфиопским народами в дар национальной библиотеке Эфиопии и главе делегации.

Связи Грузии с Эфиопией, сказал тов. Кинадзе, уходят в далекое прошлое. Мы выражаем уверенность в том, что эти связи получат широкое развитие и что приезд делегации Конфедерации эфиопских рабочих союзов будет способствовать установлению дружественных контактов между профсоюзами Советского Союза и Эфиопии.

Месфил Хабр Минаел от имени членов делегации поблагодарил за беседу. Мы знали, заявил он, о существовавших в прошлом связях между Эфиопией и Грузией, но не были знакомы с теми подробностями, которые освещены в преподнесенной нам книге. Мы не сомневаемся в том, что дружеские отношения между нашими странами будут развиваться и крепнуть. Мы рассчитываем, что визит в Грузию позволит нам установить сотрудничество с вашими профсоюзами.

На приеме присутствовали секретарь Грузинского республиканского Совета профсоюзов О. С. Цанава, руководящие работники Совпрофа, председатели отраслевых комитетов профсоюзов.

(ГрузТАГ).

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

СООБЩАЮТ
ОБЩЕСТВЕННЫЕ
КОРРЕСПОНДЕНТЫ
«ЗАРЯ ВОСТОКА»

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Чем ближе праздник 50-летия Советской власти, тем активнее труженики Абашского района изучают Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», знакомятся с материалами сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Политинформаторы нордской сельхозартели М. Гаме-зарпшвили, Б. Гелозва, З. Чочия и Д. Чантурян подробно рассказывают слушателям о тех успехах, которых достигла наша страна за 50 лет.

В эти предпраздничные дни колхозники села Норд работают на полях с особым подъемом.

Вклад новаторов

Выпущены до конца юбилейного года на 300 тысяч рублей сверхплановой продукции — только одно из обязательств, принятых коллективом Цхакавского ковроткацкого комбината в честь 50-летия Великого Октября.

Достойный вклад в успехи коллектива комбината вносят рационализаторы предприятия. Недавно Всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов, Министерство легкой промышленности Грузинской ССР и Республиканский комитет профсоюза рабочих легкой и текстильной промышленности присудили Цхакавскому ковроткацкому комбинату первое место и денежную премию за лучшие показатели по рационализации и изобретательству, достигнутые в соревновании с родственными предприятиями республики.

Улучшается бытовое обслуживание

За последние два года в Тетрицкарском районе открыто 40 объектов бытового обслуживания. Только в нынешнем году в районе гдано в эксплуатацию восемь пансионатов, на два больше, чем предусмотрено планом. К юбилею Советской власти начнут работать пансионаты в поселке Манглиси, в селах Илановка, Ирага, Орети, Агурети, Цицхари, Алексеевка, Гаубани. В Тетрицкаре начато строительство аэропрофилактория.

Судьбы наших питомцев

Они не могут не волновать, не заботить нас. Именно в стенах школы выявляются склонности и интересы, способности и стремления ученика. И роль скоро педагога, воспитатель пробуждает в ребенке, в подростке любознательность, приучает дружить с книгой, неукомно идти дорогой знаний, то в немалой степени зависит от него, какая искра будет высечена из души, из личности растущего



ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

ВСЕ советские люди с чувством безграничной любви восприняли решение состоявшегося на днях Пленума ЦК КПСС, Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению благосостояния советского народа». Знаменательно, что эти меры разработаны в канун славного полувекового юбилея Советской власти. Ведь именно во имя трудящегося человека, для блага всего народа было поднито пятьдесят лет назад подвиг Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей путь к лучшему будущему.

Развитие торговли, как и всех других отраслей народного хозяйства, является одним из убедительных свидетельств роста материального благосостояния трудящихся.

Большой и сложный путь развития прошла торговля за годы Советской власти. В период перехода от капитализма к социализму ей пришлось вести упорную борьбу за завоевание ключевых позиций.

К концу 1932 года частный капитал был полностью изгнан из сферы торгового обслуживания населения. С этого момента розничной товарооборот государственной и кооперативной торговли в республике начал интенсивно расти. Успешно развивалась и материально-техническая база. Уже к 1940 году сеть предприятий розничной торговли и общественного питания по сравнению с 1928 годом увеличилась более чем в три раза.

В годы Великой Отечественной войны советская торговля сумела организовать наиболее целесообразное использование имеющихся товарных ресурсов для снабжения ими населения. А после завершения войны в кратчайший срок была восстановлена материально-техническая база торговли и обеспечено ее дальнейшее успешное развитие.

В 1966 году объем рознич-

ного товарооборота государственной и кооперативной торговли в республике вырос по сравнению с довоенным 1940 годом более чем в 3,8 раза, а товарооборот на душу населения — почти в три раза. Значительно улучшилась и сама структура розничного товарооборота.

Возросла по сравнению с довоенным годом продажа населению промышленных товаров: шерстяных тканей — в пять раз, готовой одежды — в три раза, трикотажа — почти в шесть раз, кожаной обуви — в 3,5 раза и т. д.

Благодаря успехам, достигнутым за последние годы в развитии сельского хозяйства республики, значительно увеличилось и запасы сельского населения. Почти половина 30 процентов телевизоров, планирования, холодильников, мебели, посуды и других товаров реализуется через сеть потребительской кооперации. Система Ценашири продает ежегодно населению на 2,8—3 миллиона рублей книг.

Исключительное внимание уделяется в последнее время развитию и расширению торговли на селе. Розничной товарооборот системы Ценашири растет более высокими темпами, чем товарооборот государственной торговли.

Решения XXIII съезда КПСС проникнуты огромной заботой о благе народа. Все народное хозяйство страны, в том числе и советская торговля, в нынешней пятилетке развиваются особенно быстрыми темпами. Успешно выполняется план розничного товарооборота и в юбилейном 1967 году. Населению республики будет продано товаров на 1.720 миллионов рублей, или на 124 миллиона рублей больше, чем в прошлом году.

Успешной реализации заданной пятилетнего плана во многом способствует широко проводимая в торговле экономиче-

ская реформа. К началу второго квартала нынешнего года на новые методы планирования и материального стимулирования были переведены все торговые организации Тбилиси и Рустани, Кутанский, Ватумский и Сухумский райотделы, ряд отделений Грузотга и райпотребсоюзов, а к концу этого года хозяйственная реформа будет осуществлена во всех организациях государственной торговли и потребительской кооперации Грузии.

Новая экономическая система способствует развитию инициативы торговых организаций в товарооборот вовлекаются дополнительные товарные ресурсы, улучшилась организация торговли, культура обслуживания населения, сократились непроизводительные расходы, повысилась рентабельность.

За последнее время проведен ряд мероприятий для лучшего изучения торговой конъюнктуры и потребительского спроса. В республике организованы филиал Всесоюзного научно-исследовательского института изучения спроса населения на товары народного потребления и торговой конъюнктуры, лаборатория потребительской кооперации, занимающаяся этими же вопросами в области сельской торговли. В торговых организациях учреждены службы спроса. Вдумчивое, серьезное изучение конъюнктуры и запросов покупателя будет способствовать коренному улучшению всей системы заказов, предъявляемых торговле, ускорению и упорядочению всего процесса товарного обращения. Таким образом, будет исключена возможность скопления в торговой сети излишних остатков товаров, не пользующихся спросом, будут созданы условия для дальнейшего развития прямых связей между торговлей и производством.

«Учиться торговать» — этот призыв В. И. Ленина до сих пор не потерял всей своей злободневности. Учиться торговать — это, прежде всего, уметь должным образом организовать торговлю, развивать ее материально-техническую базу и широко внедрять современные прогрессивные методы.

Какая работа ведется сейчас в республике для дальнейшего развертывания и улучшения торговли? В ближайшие годы вступят в строй новые универмаги: в Тбилиси — на 450 рабочих мест, в Сухуми — на 60 рабочих мест, будет создана широкая торговая сеть на курорте Пизунда, закончена реконструкция комбината на озере Рица. Новый торговый комплекс появится на курорте Гагра и т. д. В Тбилиси строится производственный комбинат «Грузотрорекама», который даст возможность коренным образом улучшить рекламу товаров. Намечено сооружение ряда крупных универсальных продовольственных магазинов, которые будут работать по методу самообслуживания.

В настоящее время только в системе Министерства торговли республики свыше 25 процентов магазинов практикуют прогрессивные методы торговли. Многого делается для дальнейшей специализации торговой сети. Почти 60 процентов всех магазинов государственной торговли сейчас специализированы.

Недавно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания. Разработанная партией и правительством программа направлена к тому, чтобы в ближайшие годы увеличить количество столовых, кафе, ресторанов, повысить культуру обслуживания, расширить ассортимент, улуч-



шить качество и снизить стоимость блюд. В текущем пятилетии сеть предприятий общественного питания должна увеличиться в республике на 70 тысяч мест, в том числе в городах и на курортах республики — на 50,5 тысячи, и на селе — на 19,5 тысячи мест.

Торговые организации и предприятия общественного питания ведут большую подготовительную работу к переходу на пятнадцатую рабочую неделю с двумя выходными днями.

В нашей стране высоко ценится труд работников торговли. Многие из них удостоены высоких правительственных наград. В большинстве союзных республик, в том числе и в Грузии, учреждено почетное звание «Заслуженный работник торговли».

Осуществление намеченных в Центральном Комитете партии и Советском правительстве мер по дальнейшему повышению благосостояния народа будет способствовать дальнейшему росту денежных доходов населения и повышению его материальных и культурных запросов. Следовательно, еще более быстрыми темпами будет развиваться товарооборот.

Готовясь к юбилею Великого Октября, работники торговли и потребительской кооперации республики неукомно добиваются успешного выполнения плана товарооборота, повышения рентабельности, улучшения торгового обслуживания тружеников города и села. Они делают все возможное, чтобы достойно встретить предстоящий праздник.

В. ДЖИНДЖИХАДЗЕ,
заместитель министра торговли Грузинской ССР.

Посланцы Эфиопии

Профсоюзная общественность республики с большой теплотой принимает у себя делегацию Конфедерации эфиопских рабочих союзов (КЭРС). Ее возглавляет член исполкома КЭРС Месфил Хабр Минаел. В состав делегации входят руководящие работники конфедерации, председатели национальных профсоюзов.

В субботу посланцы Эфиопии были приняты в Грузинском республиканском Совете профсоюзов. Гостей приветствовал председатель Совпрофа Ш. Д. Кинадзе. В ходе беседы он ознакомил представителей конфедерации с многогранной деятельностью профессиональных союзов в Грузии, объединяющих 1.300 тысяч рабочих и служащих.

Тов. Кинадзе представил членам делегации, присутствовавшего на приеме доктора Тбилисского университета В. Г. Махарадзе, автора книги «Грузинские документы из истории русско-грузинско-египетско-эфиопских отношений 80-х годов XVIII века». Он передал свою книгу в знак дружбы между советским и эфиопским народами в дар национальной библиотеке Эфиопии и главе делегации.

Связи Грузии с Эфиопией, сказал тов. Кинадзе, уходят в далекое прошлое. Мы выражаем уверенность в том, что эти связи получат широкое развитие и что приезд делегации Конфедерации эфиопских рабочих союзов будет способствовать установлению дружественных контактов между профсоюзами Советского Союза и Эфиопии.

Месфил Хабр Минаел от имени членов делегации поблагодарил за беседу. Мы знали, заявил он, о существовавших в прошлом связях между Эфиопией и Грузией, но не были знакомы с теми подробностями, которые освещены в преподнесенной нам книге. Мы не сомневаемся в том, что дружеские отношения между нашими странами будут развиваться и крепнуть. Мы рассчитываем, что визит в Грузию позволит нам установить сотрудничество с вашими профсоюзами.

На приеме присутствовали секретарь Грузинского республиканского Совета профсоюзов О. С. Цанава, руководящие работники Совпрофа, председатели отраслевых комитетов профсоюзов.

(ГрузТАГ).

человека, какое он получит направление, первоначальный толчок перед тем, как выбрать свою тропу в жизни.

Будущие наших учеников, победы и поражения — это в известной степени испытание и для нас, отголоски наших педагогических находок и просчетов. Связь тут, конечно, не простая, факторов, формирующих личность, много, но, несомненно, одним из них является школа. Это нынешние студенты. Учатся они в разных вузах, избрали различные специальности, но, независимо от выбора, школа дала им основу для овладения конкретной, нужной обществу профессией, заложила фундамент, без которого невозможно ничего построить.

Мы гордимся выпускниками, с которыми только весной нынешнего года распрощались; с теми из них, кто с частью выдержал приемные экзамены в вузы: это Л. Годвадзе, Г. Лашкарашвили, И. Брагадзе, Е. Толчашвили, Н. Кучухидзе, Н. Нижарадзе. Все называют на ступень, нет необходимости, главное, что по отношению к ним школа до конца выполнила свой долг, а они утвердили, пожелали в жизни ее доброе имя. Если абитуриент отличился очень хорошими знаниями на экзамене или, напротив, оказался совсем неподготовленным, естественно, возникает вопрос — где учился, какая школа выпустила!

Вместе с тем, педагогический коллектив экзаменует жизнь постоянно. Если, скажем, выпускник сразу вступил в трудовую семью, разве, в этом случае ответственность школы меньше? Каким показал себя работником, гражданином наш воспитанник, какие ставит перед собой цели, к чему стремится? Вот несколько кратких ответов: инженер-конструктор Кутанского автозавода Т. Гозалишвили — одновременно студентом отличник местного филиала Политехнического института. Инженер подготовительного цеха швейскокомбината Р. Мерквилладе, являющийся секретарем цеховой парторганизации, находит время для того, чтобы учиться заочно. Работник технического отдела литопонного завода Л. Григордзе — тоже студент-заочник. Когда они станут инженерами, то будут обладать уже немалым жизненным и трудовым опытом. В трудовых навыках, в упорстве, с которым идут они

Т. ДАХУНДАРИДЗЕ,
директор 3-й вуганской средней школы.

ВОСКРЕСНАЯ СТРАНИЦА «ЗАРЯ ВОСТОКА»

У ПАМЯТНИКА ШОТА РУСТАВЕЛИ БИТВА ЗА ЗДОРОВЬЕ ЛЮДЕЙ НА ВЫСОТЕ 2.000 МЕТРОВ ПОБЕДА СОВЕТСКИХ БАСКЕТБОЛИСТОВ

КОМУ не записывалась с детских лет сказка: страшное чудовище вдруг под воздействием волшебных сил сбрасывает свою уродливую шкуру и превращается в молодого прекрасного принца. Ничего не осталось от прежнего обличья, будто его и не было. Будто и не было всего года три назад ни малых неуютных комнат в старом доме на улице Камо, ни флигелей во дворе, где ютились лаборатории, не вместились под общей крышей. А где-то на заворках, в барачного типа помещениях, находились палаты, в них металась заведующая стационарным отделением Научно-исследовательского института переливания крови Тамара Алексеевна Мехула, вечно обижаясь на больных: судите сами, разве же это клиническое отделение? Словом, жилость Института переливания крови, вопреки распространённой поговорке, и в тесноте, и в темноте, и в обиде.

ВАШУ РУКУ, ТОВАРИЩ ДОКТОР!

нит их десятки, если не сотни, — данные старые и новые, больных нынешних и давно выпавших. Пришел провериться старый пациент, страдающий лейкозом. — Вы должны быть довольны, — смотрит Тамара Алексеевна листок с анализом. — А это? — он указывает на одну цифру. — Вам не угодно ли, — шутит врач, — все показатели заметно улучшились, не стоит придирается к пустякам. — Больные стали просветленнее, от них трудно скрыть что-либо, врач должен быть начеку. И непонятно, огорчает его или радует осведомленность пациентов.

Тамара Алексеевна пошла в республиканскую клиническую больницу к Левагу Илджаридзе (он заведовал тогда клиническим отделением Института переливания крови). Терапевты, гематологи оценили ее лабораторный опыт, предложили наладить методику определения азота. Но клиницист она тогда была никакой. Три месяца Анджапаридзе вместе с ней день за днем обходили палаты. И вдруг перестал вмигиваться. Сама став диагноз, причуяла мысль и решила самостоятельно. Хорошая практическая школа. — Я многим обязана этому человеку.

Врач, что командир на полях: должен принимать решения и не смеет ошибаться. А большие разницы — у одного анемия, у другого — язва желудка. Как влиять на организм, большой орган, переливание крови? Засела за терапию: без фундамента — какое же здание, без знания терапии нет врача-гематолога. Кровь — это весь организм, его питание, обмен веществ. Пытаться лечить ее изолированно — тщетная затея.

Сдала кандидатский минимум — открылась дорога к диссертации, ученой степени. Но дорога эта неизбежно отрывала от продолжительного времени от клиники. И Тамара Мехула не пошла по ней. Наблюдений, правда, накопилось множество — материал для науки. А разве только диссертация — наука? Тамара Алексеевна написала работы — самостоятельные и вместе с другими авторами; их не мало — четыре десятка. И они тоже отражают эволюцию ее интересов: увлечение лейкозами уступило место другой теме — пернициозной анемии.

«Теперь передо мной был боатары, развалившийся в пеллах, — широко раскинулось новое здание в обе стороны от центрального входа, встретил просторный, полный света и воздуха вестибюль. Этажом выше были люди, готовые повести гостя по всем коридорам, показать каждое помещение — палаты, лаборатории, дозорскую... Мы ходили и смотрели с Тамарой Алексеевной это обширное хозяйство института, говорили с его работниками, но уже после обязательного обхода палат. Обход — святая святых. Ничто не может его отложить, задержать, отменить. От койки к койке, все те истории болезни, а в них — лейкоциты, эритроциты, тромбоциты и еще много компонентов крови. Но каждый раз свое течение болезни, другой человек, другой организм. Тактика — слово, которым можно точно определить действия врача. Тамара Алексеевна Мехула, спрашивая ординатора, советуясь с профессором Е. М. Семской, разрабатывает тактику войны с заболеванием. В большинстве случаев удается заставить недуг отступить — пусть для этого приходится по многу раз переливать донорскую кровь или костный мозг, пусть улучшение медленное и неидеальное (бывает, к несчастью, и так).

Начинала в селе Бешташени Цалкского района. Название громкое — зав. медпунктом. Скорее не пункт — так, точка: один врач — она, одна фельдшерша. И, очень плохо с инвентарем. По плану рабочего времени проводила в селе, хорошо с детьми, приучена была к верховой езде. Звали ее в другие села, случалось, и ночью. Страх за себя не знала, молодость ли бесстрашная — 22 года. Ислыгалась понастоящему впервые, когда привели ребенка с тяжелой удушью. Круп. Что делать? Ни хирурга, ни инструмента, чтобы рискнуть самой. Надо в больницу, и немедленно. Приехала в район комиссия

из центра. С нею Филипп Махарадзе. Знакомился с селом, зашли в медпункт. «Как работа? Сам видите, ни шкафа, ни стола удобного, ничего; много тут сделать?» Характер, видно, у девушки-врача не из робких, и ведь правда. Самое необходимое Махарадзе обещал прислать, и слово сдержал. Есть люди, на всю жизнь привязанные к любимому делу, как к постылому человеку, и в силу внутренней инерции, душевной лени, не способные ничего изменить. О Тамаре Алексеевне этого не скажешь. Натура пылкая, она увлеклась медициной, тем, что в ней наименее извещено. Первой была андрологии. Молодой врач работала в Институте фармакологии, ее послали в Харьков учиться. Потом нагнала очередь физиологии. Обратилась к академику Бернштаину: «Хочу работать у вас». Старшим лаборантом взяла ее только после экзамена. Академик не ставил баллов. Рядом с фамилией Мехула написала: «хорошо мыслит».

«За что ни брались — со всем пылом души. К физиологии добралась биохимия. Тонкие опыты, наблюдения. Со временем не то, чтобы охладела к науке — нет, только показало, что более живая и не менее важная, нужная работа делается в этих — в тиши лаборатория, наедине с химикалями и микроанализами, а в клинической палате. Шла война, медицина, как никогда, стала сузобой практическим делом, приобрела свой изначальный смысл — врачевание.

Тамара Алексеевна Мехула, спрашивая ординатора, советуясь с профессором Е. М. Семской, разрабатывает тактику войны с заболеванием. В большинстве случаев удается заставить недуг отступить — пусть для этого приходится по многу раз переливать донорскую кровь или костный мозг, пусть улучшение медленное и неидеальное (бывает, к несчастью, и так).

Попался анализ неблагоприятный. — Эти данные немного тревожат. — Очень плохие данные, — уточняет молодой врач. — При больном: немного тревожат, — тихо и выразительно цедит она сквозь зубы, напоминая коллегу об одной из первых профессиональных заповедей — не пугать больного. Резковатая, поры виста я, выспяная, она вдруг садится на постель, склоняется над человеком, спокойно и неторопливо говорит с ним, объясняет. Видно, заметила тревогу в глазах, остановила вопрос больного.



В беседе Мехула часто произносит привычные «лейкоциты меня тревожат» или «тромбоциты меня радуют». Это чьи-то анализы, непрерывно владеющие ее мыслями. Она помнит.

«Представляете себе? Самое тяжелое течение болезни на любой стадии обратно. На глазах происходит разительные перемены, больной воскресает. Это чудо совершает витамин В12. Но когда чудо стало будничным, делом обычным, доступным каждому врачу, Мехула к нему остыла: «все ясно, о чем же тут думать, чего искать? Ее стала заботить другая проблема — как влиять на эту болезнь неврзом. (Помните, как завладело умом павловское учение о высшей нервной деятельности?)»



К поселку Ахей, что вырос за последние три года и раскинулся на южных склонах Главного Кавказского хребта, только летом ведут горные тропы через перевалы Дзу и Анхо. И вот здесь, на высоте почти 2.000 метров над уровнем моря, грузинские геологи нашли богатые залежи киновари — минерала, содержащего сернистую ртуть.

НОВОСТИ СПОРТА И СНОВА УСПЕХ

В Тампере, на чемпионате Европы по баскетболу, советские спортсмены одержали вторую важную победу. На этот раз они нанесли поражение команде сборной ГДР — 83:67. Наши спортсмены теперь возглавляют турнирную таблицу в своей группе. Сборная Греции выиграла у французов — 78:68.

На снимке — верный помощник геологов — вертолет доставил геологам строительные материалы, механизмы, горючее, продукты.

500 ГЕРОЕВ — 500 ДЕРЕВЬЕВ

Депутаты Аспиндзского поселкового Совета Н. Диасамидзе, Г. Цитладзе, И. Анасаридзе и другие проявили хорошую инициативу — по их предложению начались работы по озеленению. Высажено более 40 тысяч корней хвойных деревьев. Неподалеку разбит лесопарк в память погибших в Отечественной войне уроженцев Аспиндзского района. 500 воинов, оставшихся на полях битвы, — 500 деревьев посажено здесь...

МОЛНИИ НА ТРЕКЕ

БРЕВАН. (ТАСС). Во второй день соревнований матча олимпийских команд советские велогонщики установили на Бреванском треке, по праву называемом самым скоростным в стране, три новых всеюзовных рекорда, один из которых превышает мировое достижение. Дважды был побит рекорд 12-летней давности на дистанции 1.000 метров с ходу. Молодая спортсменка из Орла Валентина Глинкина промчалась это расстояние за 1 минуту 12,4 секунды. Но этот рекорд продержался всего несколько минут. След за Глинкиной на дорожку вышла неутомимая харьковчанка, экс-чемпионка мира Ирина Кириченко. И вновь мировой рекорд — 1 мин. 10,6 сек.

Л. ГИОРГАДЗЕ, председатель исполкома Аспиндзского поселкового Совета депутатов трудящихся.

В нескольких строк. В очередном матче на парашютном стадионе между командами класса «А» футболисты московского «Локомотива» привели на своем поле команду луганской «Зари». С результатом 3:1 победу одержали хозяева поля.

В беседе Мехула часто произносит привычные «лейкоциты меня тревожат» или «тромбоциты меня радуют». Это чьи-то анализы, непрерывно владеющие ее мыслями. Она помнит.



«Представляете себе? Самое тяжелое течение болезни на любой стадии обратно. На глазах происходит разительные перемены, больной воскресает. Это чудо совершает витамин В12. Но когда чудо стало будничным, делом обычным, доступным каждому врачу, Мехула к нему остыла: «все ясно, о чем же тут думать, чего искать? Ее стала заботить другая проблема — как влиять на эту болезнь неврзом. (Помните, как завладело умом павловское учение о высшей нервной деятельности?)»

«Представляете себе? Самое тяжелое течение болезни на любой стадии обратно. На глазах происходит разительные перемены, больной воскресает. Это чудо совершает витамин В12. Но когда чудо стало будничным, делом обычным, доступным каждому врачу, Мехула к нему остыла: «все ясно, о чем же тут думать, чего искать? Ее стала заботить другая проблема — как влиять на эту болезнь неврзом. (Помните, как завладело умом павловское учение о высшей нервной деятельности?)»

Крылатое племя республики

Боевые подвиги многих воинов-авиаторов Грузии отмечены высокими правительственными наградами. Недавно из них стали Героями Советского Союза. Сейчас они активно помогают воспитывать молодежь на главных революционных, трудовых и боевых традициях советского народа. Коммунистической партии.

Праздник грузинского стиха

800 лет бессмертному творению Руставели «Витязя в тигровой шкуре», восьмидесять лет верно служат ата жемчужина мировой поэзии своему народу. На случайном, отныне праздничном поэзии будет отмечаться в месяц рождения гениального поэта. Этот народ отдает дань глубокого уважения поэме и ее автору, перешагнувшим через века.

НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

ПЯТИДНЕВКА И ОТПУСК

В связи с переходом предприятый и учрежденный нашей республики на пятидневную рабочую неделю в редакцию поступают письма, авторы которых просят разъяснить им порядок предоставления и оплаты отпусков при новом режиме рабочего времени.

Отвечать на вопросы Н. Емельянова, В. Нацалашвили, И. Кипитенко и других читателей «Зари Востока» мы попросили заслуженного юриста Грузинской ССР А. Зединадзе. Ответить на вопросы Н. Емельянова, В. Нацалашвили, И. Кипитенко и других читателей «Зари Востока» мы попросили заслуженного юриста Грузинской ССР А. Зединадзе.

ТЕАТРЫ

Сегодня Тбилисский государственный оперный театр имени З. Панадзе — «Забавные оперы» (в 11 час. 30 мин.), «Риголетто» (в 20 час. 30 мин.). Тбилисский государственный оперный театр имени З. Панадзе — «Глади Бугла» (в 11 час. 30 мин.), «Под тенью Метели» (в 19 час. 30 мин.); театр музыкальной комедии имени В. Абашидзе — «Время и времена» (в 12 час.), «Мой безумный брат» (в 20 час.); Госопера — тастролы американского цирка, большая развлекательная цирковая программа (в 12 час., в 16 час., в 20 час.).

ГАЗЕТА «ДЕНЬ РУСТАВЕЛИ»

Правление Союза писателей Грузии выпустило специальную газету «День Руставели». В ней напечатана статья поэта-академика Ираклия Абашидзе «Наш праздник». Газета публикует сердечные поздравления с праздником поэта Николая Тихонова. Тут же напечатано его новое стихотворение «В год» в переводе поэта Ревана Маргариани. Газета помещает письмо из Ташкента Хамиды Гуляма «Руставели — в сердцах узбеков», а также статьи писателей и критиков И. Тарба, С. Кадашвили, Л. Каладзе, Г. Асатиани, В. Мачавариани, Ш. Деметрадзе, Р. Тварадзе, доктора искусствоведения В. Беридзе, первого секретаря ЦК ЛКСМ Грузии Рониа Метревели, академика Академии наук республики Акакия Шанидзе и других.

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА ОБЪЯВЛЯЕТ

в сведениям студентов-заочников, что 15 октября, 12 ноября, 10 декабря в г. Тбилиси; 29 октября, 26 ноября в г. Ахалцихе; 29 октября, 3 декабря в г. Шорди; 22 октября, 17 декабря в г. Рустави будут проводиться обзорные лекции и консультации. Обзорные лекции и консультации проводятся в г. Тбилиси — в помещении института (пр. И. Чавчавадзе, 32), в г. Ахалцихе — в помещении сельскохозяйственного техникума, в г. Шорди — в помещении грузинской средней школы, в г. Рустави — в помещении № 24 средней школы рабочей молодежи (Ул. Коллективизации, 10). С расписанием можно ознакомиться в консультационных пунктах. Консультации начнутся в г. Тбилиси, с 10 часов утра, а в консультационных пунктах — с 11 часов утра. В эти же дни в Тбилисском консультационном пункте будут проводиться экзамены по предусмотренным расписанием предметам зимней и летней сессии. Студенты, которые до 15 ноября не ликвидировали академическую задолженность летней сессии, не будут допущены к зимней экзаменационной сессии. Примечание 1. Прием экзаменов от студентов-заочников производится в институте только по средам и субботам с 13 часов. 2. Студенты пятого курса (де учителя) педагогическую практику пройдут с отрывом от производства в г. Тбилиси, с 9 ноября по 7 декабря с. г., поэтому они должны явиться в институт 9 ноября. Студенты, работающие в системе народного просвещения, пройдут педагогическую практику с 1 ноября до конца семестра без отрыва от производства.